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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα:  Για την απεμπλοκή της αστυνομίας από την μεταφορά των φερόμενων ως ασθενών με 
ψυχικές διαταραχές  για  ακούσια  ψυχιατρική εξέταση και νοσηλεία 

Διαχρονικό αίτημα των εργαζόμενων είναι η πλήρης απεμπλοκή της αστυνομίας από τη 
μεταφορά των φερόμενων ως ασθενών με ψυχικές διαταραχές,  για ακούσια  ψυχιατρική 
εξέταση και νοσηλεία, με την ανάπτυξη του αναγκαίου αριθμού κρατικών, κοινοτικών, κινητών 
μονάδων ψυχικής υγείας, πλήρως στελεχωμένων με εξειδικευμένο προσωπικό, ώστε να 
εξασφαλίζεται η ασφαλής μεταφορά και ο σεβασμός στην αξιοπρέπεια και την προσωπικότητα 
των ασθενών.  

 Οι διατάξεις προβλέπουν ότι μετά την έκδοση της εισαγγελικής παραγγελίας, η μεταφορά 
του ασθενούς γίνεται με ευθύνη της κινητής μονάδας και μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις και 
με τη συνοδεία αστυνομικής δύναμης, εφόσον κριθεί αναγκαίο. 

Εξαιτίας όμως της πολιτικής της υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης,  
εμπορευματοποίησης και ιδιωτικοποίησης της υγείας, οι αναγκαίες κινητές μονάδες ψυχικής 
υγείας δεν αναπτύχθηκαν ποτέ. Η μεταφορά των ασθενών με τη συνοδεία της αστυνομίας  
αποτελεί τον κανόνα και όχι την εξαίρεση. Η  απουσία  κατάλληλων δομών σε  επίπεδο 
πρωτοβάθμιας φροντίδας ψυχικής υγείας και οι ελλείψεις  σε διαθέσιμες κλίνες για νοσηλεία, 
έχει ως αποτέλεσμα ασθενείς με οξεία ψυχιατρική συμπτωματολογία και διαταραχές 
συμπεριφοράς, να παραμένουν για 12 ή και περισσότερες ώρες, στους χώρους των 
επειγόντων, που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις αξιοπρεπούς και ασφαλούς  νοσηλείας, μέχρι 
να βρεθεί κρεβάτι στο επόμενο εφημερεύον νοσοκομείο.   

Αντί η κυβέρνηση να εξασφαλίσει την ανάπτυξη των αναγκαίων δημόσιων μονάδων 
ψυχικής υγείας σε όλα τα επίπεδα, με την επίμαχη εγκύκλιο στοχοποιεί τους εφημερεύοντες 
ψυχιάτρους για τις αναμονές και παρεμβαίνει στο έργο τους, παραβλέποντας ότι η αξιολόγηση 
ενός ψυχιατρικού περιστατικού, είναι ιδιαίτερα απαιτητική και χρονοβόρα διαδικασία. Η  δε 
εγκύκλιος της Γ.Α.Δ.Α. προβλέπει εκθέσεις και μηνυτήριες αναφορές σε βάρος των γιατρών, 
γιατί υπάρχει αναμονή ή γιατί το νοσοκομείο δεν έχει διαθέσιμη κλίνη για νοσηλεία.  

 Το αποτέλεσμα είναι οι συνεχείς αντεγκλήσεις μεταξύ των εφημερευόντων ψυχιάτρων και 
της αστυνομίας, απειλές για προσαγωγές και απείθεια, που φτάνουν μέχρι το σημείο να 
εξαπολύεται ανθρωποκυνηγητό σε βάρος των εφημερευόντων, όπως στην περίπτωση της 
Ψυχιάτρου στη Θεσσαλονίκη ή αντίστοιχα με την προανακριτική διαδικασία που έχει ξεκινήσει 
η Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών προς το ιατρικό προσωπικό της Πολυδύναμης 
Νοσηλευτικής Μονάδας Ψυχικής Υγείας Αττικής (πρώην ΨΝΑ ΔΑΦΝΙ). Ο αρμόδιος 
Υφυπουργός Υγείας γνωρίζει για τις οδηγίες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη από την 
πρώτη στιγμή, αλλά επιδεικνύει παντελή αδιαφορία, εκθέτοντας την υγεία και την ασφάλεια 
των ασθενών σε κίνδυνο και αφήνοντας τους εφημερεύοντες γιατρούς να βγάλουν το φίδι από 
την τρύπα. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει ώστε: 
- Να αναπτυχθούν οι κατάλληλες δημόσιες υπηρεσίες ψυχικής υγείας, ώστε να  εξασφαλίζεται 
η ολοκλήρωση της διαδικασίας της ακούσιας εξέτασης και νοσηλείας με ασφάλεια και απόλυτο 
σεβασμό στα δικαιώματα του ασθενούς. 
- Να αποσυρθεί η εγκύκλιος υπ’ αρ. πρωτ.: 2000/25/271693 του Υπουργείου προστασίας του 
Πολίτη και της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής με θέμα: Εκτέλεση Εισαγγελικών 
Παραγγελιών – Διαδικασία ακούσιων νοσηλειών φερόμενων ως ψυχικά ασθενών σε Μονάδες 
Ψυχικής Υγείας» και να σταματήσουν επιτέλους οι απαράδεκτες ενέργειες και οι απειλές για 
προσαγωγές, συλλήψεις και απαγγελία κατηγοριών για παράβαση καθήκοντος σε βάρος των 
εφημερευόντων.                                                       Ο Βουλευτής 
                                                                            Λαμπρούλης Γιώργος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

720

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/3/2025

Ώρα κατάθεσης:

09:45'




